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ПРЕДЛОЖЕНИЕ

ОТ ОБЩИНСКИТЕ СЪВЕТНИЦИ ОТ ПП „ВЪЗРАЖДАНЕ“ ВЪВ ВТОС
Александра Трифонова, Ангел Янчев и Стилян Найденов

ОТНОСНО: Предложения от ПП „Възраждане“ за включване на обекти и 
мероприятия в Инвестиционна програма за 2024 г. на Община Велико Търново

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПАНОВ,

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН СПИРДОНОВ,

Във връзка с писмо per. №09-00-5/ 4.1.2024 г. на Община Велико Търново 
и започналата процедура по съставяне на бюджет 2024 и инвестиционна 
програма за 2024 година на Община Велико Търново, от името на групата на 
общинските съветници от ПП „Възраждане“ във Великотърновския общински 
съвет, правим следните предложения с кратки мотиви и индикативни стойности:

1. Средства за извършване на предпроектно проучване, идейно 
проектиране и изграждане на ново основно училище в кв. „Картала“.

Изграждането на ново училище в кв. „Картала“ е крайно необходимо поради 
нарастващия брой млади семейства, които населяват квартала, големия брой 
деца и ученици, които посещават училища в други части на града. В квартала 
няма налична училищна институция, Община Велико Търново изгражда нова 
детска градина в района и е логично тя да бъде последвана от изграждане на 
училище. Чрез започване на предпроектни проучвания и проектиране ще се 
повиши проектната готовност на Община Велико Търново за осигуряване на 
финансиране по национални програми, със собствени бюджетни средства или с 
други способи. Основното училище в кв. „Картала“ с 21 паралелки, 
разпределени в 7 класа, може да носи името на бележития ни съгражданин, 
революционер и държавник Стефан Стамболов.
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Индикативна стойност: по преценка на експертите от дирекция
„Строителство и устройство на територията“ на община Велико Търново.

2. Включване на обект „Почистване на зони около река Янтра с цел 
адаптирането й към градската среда и превръщането й в място за отдих и 
туризъм“.

Трайна тенденция от последните години е повишаването на интереса на 
млади хора и представители на творческите среди за активно използване на 
бреговете на река „Янтра“ като активно място за туризъм и почивка, както и за 
провеждане на различни събития на открито. За да се отговори на тази 
нарастваща нужда на жителите и гостите на града, предлагаме включване в 
инвестиционната програма на обект за почистване на зони около река Янтра с 
цел адаптирането й към градската среда и превръщането й в място за отдих и 
туризъм

3. Изготвяне на устройствени планове за улична регулация в бившата 
вилна зона, разположена между кв. „Зона В“ и Складовете за търговия на 
едро и проучване на възможността за създаване на пряка връзка между ул. 
„Магистрална“ и кв. „Зона В“.

Проучването на тази градска зона и изготвянето на планове за улична 
регулация ще даде възможности за осигуряване на пряка връзка на живущите в 
кв. „Зона В“ до централната градска част. Новият път ще спести няколко 
километра обиколки на хиляди живущи в района, ще има и екологичен ефект, 
заради намаленото количество фини прахови частици и ще допринесе за 
развитието на града в тази посока, с оглед на нарастващия инвестиционен 
интерес.

Индикативна стойност: по преценка на експертите от дирекция СУТ на 
община Велико Търново.

4. Изготвяне на идеен проект за нова улица от кв. „Картала“ по 
билото на кв. „Варуша“ към ул. „Опълченска“ /Северният вход на Велико 
Търново/ с „пробиви“ и директна връзка към няколко района на кв. 
„Акация“ и „кв. „Варуша“.

За изготвяне на идеен проект за новата улица може да се направи 
осъвременяване на проект от 80-те г. на миналия век, изготвен от община В. 
Търново. Този път, който ще е продължение на ул. „Стоян Михайловски“ би 
осигурил директна връзка с центъра и широкия център, както и старата част и би 
допринесъл за развитието на Велико Търново в тази посока, регламентирано и от 
Общия устройствен план на Община Велико Търново. Отсечката ще допринесе 
за справяне на проблема с трафика и тапите, които се образуват в тази част на 
града и ще подпомогне достъпа на туристи. По протежението й трябва да бъдат 
планирани паркинги, особено при връзката й с ул. „Опълченска“, за да се 
подсигурят жителите и гостите на Стария град.

Индикативна стойност: по преценка на експертите от дирекция СУТ на 
община Велико Търново.
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5. Разработване на цялостен Подробен устройствен план за терена на 
Старо военно училище с предвиждане в него на паркова среда, изгледни 
площадки, обекти за спорт, атракции и зони за обществено обслужване, 
съгласно изработената визия.

ПРЕДЛОЖЕНИЕТО ДА БЪДЕ ВКЛЮЧЕНО КАТО ОБЕКТ С 
ПЪРВОСТЕПЕННО ЗНАЧЕНИЕ ЗА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО С ОГЛЕД 
ОБЩЕСТВЕНАТА МУ ЗНАЧИМОСТ И ВАЖНОСТ ЗА ОФОРМЯНЕ НА 
ОБЛИКА НА ИСТОРИЧЕСКАТА И ДУХОВНА СТОЛИЦА НА БЪЛГАРИЯ.

Това е първата стъпка за размразяване на процедурите за устройствено 
планиране и развитие на територията от 180 дка в бившето старо военно 
училище, което да послужи за последващо инвестиционно проектиране на 
централна градска зона с комплексно предназначение. Важно е да се постави 
началото на целенасочени действия за устройствено планиране на зоната 
обхваща площта между ул. Ал. Стамболийски на север, ул. Христо Ботев на 
запад, "Южен пътен възел" на юг и на изток трасето на обходния път Русе -  
Стара Загора. Това предложение е в изпълнение на Решение №699 от 25.05.2017 
г. за одобряване на техническо задание по чл.125 от Закона за устройство на 
територията /ЗУТ/ за Подробен устройствен план /ПУП/ за НОВ ГРАДСКИ 
ЦЕНТЪР на гр. Велико Търново (бивш терен на Военното училище).

6. Обект „Асфалтиране на улици в гр. Килифарево -  ул. Родопи и ул. 
Хан Крум“ които до 2024 година никога не са били асфалтирани.

Предлагаме в инвестиционната програма за 2024 година да се предвидят 
средства за асфалтиране на две улици в град Килифарево, които са активно

ползвани от живущите в тези 
райони, без да осигуряват 
възможности за безопасно 
придвижване. До настоящия 
момент ул. Родопи, никога 
не е била асфалтирана, а ул. 
Хан Крум е в 
непосредствена близост до 
преминаващия водопровод 
от яз. „Йовковци“ до 
Дряново.

Искрено се надяваме, че така направените предложения ще бъдат взети 
под внимание, като оставаме на разположение за предоставяне на допълнителна 
информация и обосновка, в случай на необходимост. Вярваме, че доброто 
управление на община Велико Търново зависи от ангажираността на всеки
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общински съветник, и Ви уверяваме,, че като общински съветници от групата на 
ПП „Възраждане“ сме готови да работим активно за по-доброто бъдеще на 
Велико Търново и всички наши съграждани.

С уважение,
Общински съветници от ПП „Възраждане“

Александра Трифонова 

Ангел Янчев 

Стилян Найденов
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